

Вакцинопрофилактика неотъемлемая часть профилактической медицины. Благодаря вакцинации удалось искоренить оспу, значительно снизить заболеваемость корью, эпидемическим паротитом, коклюшем, дифтерией, вирусным гепатитом В, краснухой и обеспечить выживание и процветание большому количеству детей и взрослых.

В период с 22 по 30 апреля 2024 года на территории Российской Федерации проводится Всемирная неделя иммунизации с целью повышения осведомленности людей о важности иммунизации для здоровья и благополучия человека. В этом году Всемирная неделя иммунизации посвящена 50-летию Расширенной программы иммунизации, которая направлена на защиту людей всех возрастов от инфекционных болезней посредством принятых комплексных усилий по иммунизации.

Девиз Всемирной недели иммунизации – обеспечить защиту большего числа детей и взрослых от болезней, которые можно предотвратить с помощью вакцинации, что позволит им жить более счастливой и здоровой жизнью.

В Донецкой Народной Республике особое значение в 2024 году Всемирная неделя иммунизации приобретает в связи с сохраняющейся напряженной эпидемической ситуацией по заболеваемости населения корью и коклюшем, риском завоза и распространения полиомиелита.

Иммунизация ежегодно позволяет предотвратить от 2-х до 3-х миллионов случаев смерти от дифтерии, столбняка, коклюша, кори, паротита, краснухи. Во всём мире иммунизация признана как наиболее эффективное и доступное средство в борьбе с инфекциями.

При этом необходимо учитывать, что для обеспечения эпидемического благополучия населения уровень охвата плановой иммунизацией должен составлять не менее 95%.

В настоящее время все больше родителей отказываются вакцинировать своих детей, опасаясь развития реакций на прививку. Следует отметить, что перед тем как вакцина выпускается для массового использования, она проходит многоступенчатую проверку, которая включает в себя проведение различных опытов, экспериментов и клинических испытаний по оценке степени безопасности той или иной вакцины.

Побочные проявления указываются в инструкциях к каждому медицинскому препарату, при этом возможные побочные проявления после иммунизации – это нормальная реакция организма на введение чужеродного антигена, которая сопровождает процесс выработки иммунитета и со временем самостоятельно проходит без дополнительного применения специальных медикаментов.

Необходимо помнить, что отказ от прививок создает угрозу здоровья не только для конкретного человека, но и в целом для всего населения территории, особенно для детей, пожилых людей, лиц с хроническими заболеваниями, беременных.

Своевременная иммунизация предупреждает развитие болезни и сохраняет Ваше здоровье!

Неделя иммунизации – Ваш шанс защитить своего ребенка и себя уже сегодня!